

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА – ДЕТСКИЙ САД № 22
СТАНИЦЫ КАВКАЗСКАЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАВКАЗСКИЙ РАЙОН
(МАДОУ ЦРР – д/с № 22)



БЕСЕДА
с детьми старшего дошкольного возраста
на тему:
«Освобождение станицы Кавказской»

Составитель:
воспитатель
Головач Е. С.

2023 год

Цель: приобщение детей к великим историческим событиям нашей Родины, воспитание чувства патриотизма, любви к Родине, к родному району станицы.

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация, стихи, военные песни

Ход:

Ведущий: Ребята, как называется ваша станица? А какая она? Что нравится в нашей станице? Где вы любите бывать?

Да, наша станица большая и красивая. Она утопает в зелени садов, лесов и омывает её красавица река Кубань. Но наша станица не всегда была такой красивой. В страшные годы войны наша станица была разрушена, разграблена, уничтожен скот, птица, погублен урожай, испорчены сады. Ровно 80 лет назад на нашу станицу напали немецко-фашистские захватчики. Освобождение Кавказкой продлилось ровно 6 месяцев. В ночь с 28-29 января 1943 года на восточной окраине нашей станицы появились советские разведчики. Группу возглавлял младший лейтенант Дмитрий Сидельцев. К сожалению, их борьба закончилась трагически – они попали в засаду. Все они погибли. Была еще одна группа разведчиков командира В. Моляренко. Продвигаясь ночью вдоль железной дороги, они остановились у переезда. Здесь их обнаружили немцы и начали окружение. Завязался бой, разведчики продержались до рассвета, до прихода основных сил. Наши бойцы сражались долго и упорно, и поздним вечером 29 января диктор по радио сообщил, что станица Кавказская освобождена, фашисты отступили.

И каждый год в эти январские дни мы вспоминаем грозные годы войны. Сегодня мы собрались с вами почтить память павших Героев, которые отдали свою жизнь за родную станицу. (*Минута молчания*).

А сейчас предлагаю вам изготовить макет событий тех дней.

Ребята, не только военные сражались за нашу станицу, но и обычные люди и так же наши доблестные казаки.

Наши ребята ещё маленькие, но в душе очень отважные и смелые казачата. Сейчас они хотят вам рассказать стихотворения о казаках и их походах на врага.

Ребёнок 1: Казак поехал на чужбину
На статном вороном коне
Покинул он свою станицу
Махнул платком своей жене.

Ребёнок 2: Из холодной тьмы кустами
Проступали берега
Шли кубанцы вдоль Кубани
Наступали на врага.

Ребёнок 3: Шли в атаку на рассвете
Только зорька занялась,
За свои родные степи,
За свою родную власть!

Ведущий: А сейчас предлагаю всем ребятам выйти и пропеть нашу патриотическую песню «Кавказская» (музыка О. Дмитриева).

На этом наше сегодняшнее мероприятие подошло к концу. Давайте всегда помнить и гордиться Победой нашего народа!